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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Το νομοσχέδιο που ετοιμάζεται από τον υπουργό Εργασίας, δίνει, φαινομενικά, τη δυνατότητα «ευελιξίας» 
στον εργαζόμενο να διευθετήσει τον χρόνο εργασίας του. Στην πραγματικότητα, καταργείται το δικαίωμα της 
8ωρης εργασίας και επιβάλλεται η 10ωρη ως νόμιμη, χωρίς κανένα κόστος για τον εργοδότη. Το τυράκι του 
ρεπό προβάλλεται, λοιπόν, ως ισοδύναμο των ωρών πέραν του ημερήσιου ωραρίου εργασίας. Το τι σημαίνει 
υπολογισμός και λήψη οφειλόμενων ρεπό, κάποιοι συνάδελφοι το γνωρίζουν ήδη.  

Επιπλέον, η αύξηση από 120, που είναι σήμερα το ετήσιο όριο των νομίμων υπερωριών σε 150, δίνει τη 
δυνατότητα στους εργοδότες για μεγαλύτερο δυνατόν όφελος με το μικρότερο δυνατό κόστος. Με άλλα λόγια, 
διακρίνουμε δόλο από πλευράς υπουργείου σε βάρος του εργαζόμενου, προς όφελος του εργοδότη, 
παραβλέποντας την ανάγκη για οικογενειακή ζωή και ξεκούραση στην καθημερινότητα και όχι σε δόσεις. Η 
καταπόνηση θα αποτελεί σοβαρό κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων. Και ασφαλώς δεν 
αποτελεί μέτρο για την καταπολέμηση της ανεργίας. Οι επιπλέον ώρες δε θα πληρώνονται με τις αντίστοιχες 
προσαυξήσεις, αλλά «θα ανταλλάσσονται» με χρόνο αδείας σε συμφωνία με τον εργοδότη. Άρα προωθείται 
και ανοίγεται ακόμη ένα πεδίο προς ατομική διαπραγμάτευση μεταξύ εργοδότη και εργαζομένου ο οποίος μένει 
παντελώς απροστάτευτος.  

Ουσιαστικά, ο νέος εργασιακός νόμος καταργεί τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και τις Συλλογικές 
διαπραγματεύσεις, καθιερώνει τη 10ωρη εργασία, τις απλήρωτες υπερωρίες και την παρέμβαση Υπουργείου 
και εργοδοσίας στη λειτουργία των συνδικαλιστικών οργάνων μέσω των ηλεκτρονικών μητρώων 
(https://www.psefa.gr/l/anakoinosi-psefa-ochi-sto-nomoschedio-poy-katalyei-kektimena/). 

Συνάδελφοι, αυτά είναι λίγα μόνο από τα καταστροφικά μέτρα που φέρνει στα εργασιακά το νομοσχέδιο που 
άφησε στη μέση ο Βρούτσης για να το ολοκληρώσει ο Χατζηδάκης. Η δε ελαστική εργασία ήδη προβάρεται 
χάρη στο καθεστώτος τηλεεργασίας που βιώνουμε τον τελευταίο χρόνο και όλοι έχουμε πάρει μια γεύση. 

Οι εργαζόμενοι βρίσκονται μπροστά σε μια ιστορική πρόκληση. Διακυβεύονται πάγια και αδιαπραγμάτευτα 
δικαιώματα που κατέκτησαν προηγούμενες γενιές με αγώνες και που οφείλουμε να κληροδοτήσουμε στα παιδιά 
μας. 

Στηρίζουμε την 24ωρη απεργία που έχει κηρύξει το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αθήνας και καλούμε όλους 
τους συναδέλφους στο Συλλαλητήριο των Συνδικάτων την Πέμπτη 6 Μαΐου στις 11:00 πμ στην Πλατεία 
Κλαυθμώνος ενάντια :  

- Στην κατάργηση του 8ώρου  
- Στις ατομικές συμβάσεις εργασίας  
- Στο άνοιγμα των Κυριακών σε επιπλέον κλάδους  
- Στην μεταφορά των εργατικών διαφορών στον ΟΜΕΔ και την ουσιαστική κατάργηση του 

Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας  
- Στην προσπάθεια περαιτέρω αποδυνάμωσης της απεργίας  
- Στις παρεμβάσεις στο συνδικαλιστικό νόμο (ηλεκτρονική ψηφοφορία, ηλεκτρονικά μητρώα στη 

διάθεση κυβέρνησης και εργοδοτών)  

Για το Δ.Σ. του Π.Σ.Ε.Φ.Α. 

                                                               


